



荆河改造,按4A级景区标准实施

# 原来臭水沟 如今景观河

文/片 本报记者 孔红星

荆河是滕

州市的"母亲

河",在供水、防

洪和改善生态

环境等方面发

挥着重要的作

用,也是居民休

闲、娱乐的重要

活动场所。许多

市民或嬉戏,或

漫步,或垂钓,

呈现出一派秀

美和谐的景象。

#### 环境好了,鱼的种类也多了

"好大的一条鱼,我以前在这条河里根本钓不到这么大的鱼。"在滕州市荆河善国大桥附近,其中一位垂钓者钓上了一条一斤多重的鲤鱼,引来了其他垂钓者羡慕的眼神。说起垂钓,荆河沿河两岸是众多垂钓爱好者必来的地方。

由于荆河贯穿滕州城区,环境优美,交通便利,很多垂钓爱好者不必到附近其他河流、水库等地方,就能满足其垂钓的乐趣。家住荆善安居小区的王德胜老人,今年65岁了,

祖籍是大连的。因工作需要,王德胜走遍了中国大江南北,1999年他在荆河南岸一小区内购买了一套房子。"对于我而言,钓鱼的确是一件乐事,从开始到现在钓鱼有好几十年了,现在感觉荆河是钓鱼的好去处。"

王德胜老人回忆说,荆河以前没有改造的时候,水流很少,流淌的水就像是一条小河沟。到雨季来临水量充沛时,才可以钓鱼,但鱼的种类很少。自从荆河改造后,城区河道

蓄水水位提升,水质也得到了改善。 "有一种鱼叫'剥皮鱼',生存的环境 对水质要求很高,以前,很少在荆河 里面钓到这种鱼,可如今却能经常 钓到。"王德胜老人说。

不论何时走在荆河两岸的栈道上,总能看到垂钓的爱好者。"在这些爱好者中,白天以我们中老年人群为主,而下午和晚上,则以年轻人为主。"正在垂钓的老者们说,荆河环境的改变,会让更多的爱好者驻足在荆河沿岸。

#### 建设城市中的4A景区

"一条大河波浪宽,风吹稻花香两岸,我家就在岸上住……"每天早晨,在荆河两岸都能听到市民唱《我的祖国》,这也是市民休闲的一种方式。另外,有的打太极拳、跳扇子舞、户外瑜伽等各种娱乐活动。

家住东寺院的老人赵凤乐呵呵地说,就像一首歌歌词写的一样,不论在哪个城市,有河水流过的区域就是好地方。"有人乐山,有

人乐水。荆河作为滕州市民的母亲河,我们依水而筑,建设着美好的家园。"赵凤说,她是地地道道的沿河居民,在过去的日子,荆河的水很少,两岸也很荒凉。而如今,各种花草树木,休闲广场、亭榭、雕塑等,装扮着沿河的每寸土地,吸引着众多市民前去休闲娱乐。

据介绍,作为一项重要工程, 滕州市委,市政府在改造荆河时, 坚持"生态、文脉、传承"的理念,严格按照4A级景区的标准实施建设,突出了"三湾一园十桥五坝"等景观节点建设,即:以儒家风韵为主题的清河湾、以墨学灏漫为主题的制河湾、以公输慧匠为主题的鲁班广场公园,实施了新兴路景观桥等10座桥梁建设,新建了5座梯次拦水橡胶坝。

### "臭水沟"变身 成居住香饽饽

作为一个具有活力的城市, 污水、生活垃圾等是必然的产物。 同时,贯穿城区的荆河难免受到垃 坡的污染。"有时候闲聊,我们经常 把过去的荆河戏称为'龙须沟'或者 '臭水沟',不过那的确是当时荆河 的真实写照。"如今居住在滨江国际 花苑小区的老人王强笑着说,现在 那种面貌已经一去不复返了。

据介绍,国家的南水北调工程提出后,沿线的区域都得到了改变。微山湖是南水北调的必经之路。荆河,一个通向微山湖的重要河流。因此,荆河环境的改变,是大势所趋,利国利民。

"现在流向荆河的生活水,是有严格控制的。现在,没人好意思去污染身边的'母亲河'了。"沿河的居民议论到。记者沿荆河漫步时,也找不到以前向荆河内排放污水的大管道。"随时滕州的整体规划,沿河的小区越来越漂亮,成了居民优先选择的香饽饽,而且居民的生活质量也在一步步提高。"居民们说。

## 滕州市房地产交易大厅获枣庄市"工人先锋号"称号





日前,滕州市房地产 交易大厅被枣庄市总工 会命名为"工人先锋号"。

会命名为"工人先锋号" 滕州市房地产交易 大厅隶属于滕州市房管 局交易监理所,有15名员 工,设8个服务窗口,负责 受理房地产产权登记、房 屋变更、产籍管理等17个 大类60余个小项的业务 工作。在具体创建工作 中,他们始终坚持为民服 务的宗旨,强化"三亮三 比"工作措施,确保为群 众提供最方便快捷的服 名。"三亭"即擦亭服务窗 口,在交易大厅内诵讨明 白纸、电子显示屏、自助 查询触摸屏等,将工作流 程、办结时限、岗位职责 等内容对外进行公开;亮 明人员身份,大厅全体员 工佩带工作号码牌、党员 佩带党徽,在业务窗口摆 放岗位牌,将姓名、职务 等信息向群众公开,自觉 接受群众监督和评议;亮 明服务承诺,大厅全体职 工针对岗位要求公开做 出服务承诺30多条,真正 实现"阳光透明"服务,群 众满意率保持在95%以 上。"三比"即比学习,他 们建立了集体学习制度, 先后参加了学习十八大 精神报告会、企业文化专 题讲座等集体学习活动, 有6人参加了"我骄傲我 是城建人"主题演讲和征 文活动,有13人参加了全 国房屋登记官考试,6人 顺利取得房屋登记官资 格,2人获得房地产经济 师;比业绩,建立健全"首 问负责制、一次性告知 制、限时办结制、质量抽 检制、工作质量责任追踪 赔偿制等十多项管理制 度,开展了岗位明星、服 务标兵、技术标兵、学习 标兵、安全标兵等一系列 评比活动,看实绩、比贡 献,大厅业务正确率一直 保持在100%。2012年滕州 市房地产交易大厅被评 为"山东省为民服务创先 争优示范窗口",有1名同

志被授予"滕州市十佳服 务明星"称号;比服务,发 扬两次荣获"全国青年文 明号"的光荣传统,印发 工作人员"一百条文明服 务用语"和"服务忌用 语",开展"热心、诚心、真 心、细心、耐心"的"五心" 优质服务和"来有迎声、 问有答声、去有送声"的 三声"文明服务,为老年 人、残疾人、军人开辟"绿 色服务通道",2012年以来 累计开展上门服务30多 次,共收到单位、个人送 来的锦旗、感谢信20余面

下一步,滕州市房地 产交易大厅将继续完善

信息化建设,继续实行 "一门式"办理,"一站式" 服务,一个窗口收件、 套资料内部传递、一次性 收费、一个窗口发证的管 理模式,实现房地产交易 与登记管理办公一体化。 同时,继续开展"预受理" 服务,推出节假日、双休 日正常办公,对集中上 房的大型小区房屋登记 业务实施预约服务,采 取现场办公、集中办理 的方式进行服务,着力 提高服务群众的能力和 水平,提升单位社会形 象,推动房地产管理工作 迈向新里程。

(通讯员 孟娇 裴保敏)